

伊斯兰合作组织发表公报力挺巴勒斯坦 承认东耶路撒冷为巴首都

当地时间12月13日,伊斯兰合作组织在土耳其伊斯坦布尔举行特别首脑会议后发表公报,宣布承认东耶路撒冷为巴勒斯坦国首都。

伊斯兰合作组织在公报中敦促世界各国承认巴勒斯坦国,同时承认东耶路撒冷为巴勒斯坦国“遭占领的首都”。该组织还呼吁联合国安理会维护耶路撒冷的法律地位,制止以色列对巴勒斯坦土地的占领。

土总统称以色列为“恐怖国家”

此次伊斯兰合作组织特别首脑会议是在土耳其政府的召集下举行的,主题是讨论美国政府承认耶路撒冷为以色列首都一事。

埃尔多安开幕式讲话中说,耶路撒冷是穆斯林的“红线”。他“炮轰”以色列,称以色列为“恐怖国家”,并批评美方立场。“随着(美方作出)这一决定,以色列获得对其制造的所有恐怖活动的奖赏。”埃尔多安呼吁伊斯兰国家以外交途径应对,“阻止以色列日复一日地从巴勒斯坦占得更多土地”。

埃尔多安还呼吁更多国家承认巴勒斯坦国。“将巴勒斯坦纳入国际协议与机构的进程应当加速。”埃尔多安说,“我邀请重视国际法及公正的国家承认被(以色列)占领的(东)耶路撒冷为巴勒斯坦首都。伊斯兰国家永不放弃这一要求。”

巴勒斯坦“不再接受美方角色”

巴勒斯坦国总统阿巴斯则在峰会



土耳其总统埃尔多安(右)与巴勒斯坦总统阿巴斯在特别首脑会议后的新闻发布会上握手。

上说,特朗普政府的决定“威胁世界和平”。他说,巴勒斯坦人致力于和平解决巴以冲突,将继续与暴力活动作斗争。而美国政府所作决定“取消了自己(在巴以)和平进程中担当角色的资格”。

“我们从现在开始不接受美国在(巴以和平)政治进程中扮演任何角色。美方证明了他们完全偏袒以色列。”阿巴斯同时呼吁联合国负责巴以和平进程。

伊朗总统鲁哈尼当天出席峰会前在社交网络上批评美国政府“不是真诚的调停者”。他之后在峰会上说:“穆斯林国家内部团结很重要……伊朗愿与所有穆斯林国家一道,不带先决条件地捍卫巴勒斯坦人的合法权利。”

出席当天峰会的还包括约旦国王、黎巴嫩总统、卡塔尔埃米尔、科威特埃米尔、阿富汗总统、印度尼西亚

亚总统、苏丹总统等国家领导人。

沙特阿拉伯国王萨勒曼没有出席峰会,但他当天在利雅得对沙特协商会议发表讲话时说,巴勒斯坦人有权建立以东耶路撒冷为首都的独立国家。

没有提及要与以色列断交

英国广播公司记者评述,13日峰会上针对以、美的论调显现强硬,但伊斯兰国家是否能采取切实行动令人怀疑,因为一些伊斯兰合作组织成员国是美国盟友。

英国广播公司指出,多个伊斯兰合作组织成员国领导人未亲自出席13日峰会。埃尔多安此前威胁要与以色列断交,但在峰会演讲中未提及此事。鲁哈尼也说“我们地区的一些国家”与美国、以色列政府合作。

据《新民晚报》

域外传真

美国

为喝打折咖啡 一男子竟假扮警察

美国一名男子为了省几个咖啡钱,冒充警察索要折扣,最终被捕。

据美联社12月12日报道,这名男子名为马克·施泰特尔,现年48岁,8日晚11时左右进入纽约州布法罗市一家星巴克咖啡连锁店,将自己别在腰间手枪皮套内的枪和一个假警徽拿出来向店员晃了晃,自称是警探,索要咖啡店向警察提供的专属折扣。从星巴克出来后,施泰特尔又向一家打烊的咖啡店出示假警徽,谎称在执法,试图进店。孰料,没过多久,他就被真警察逮捕。

警方说,施泰特尔当时腰间别的一把气枪。他目前受到非法入侵罪、冒充警察罪和胁迫罪等刑事指控。 据新华社

德国

大叔开拖拉机 撞毁6个测速摄像头



据英国媒体报道,德国一名男子于当地时间12月11日晚至12日凌晨在黑森州驾驶拖拉机撞毁了6个测速摄像头,造成数十万欧元损失。警方透露,这名男子将面临刑事指控。

英国广播公司12日报道,这名63岁的男子驾车撞毁盖恩斯海姆小镇6处测速摄像头。这个小镇位于莱茵河沿岸。照片显示,测速摄像头在拖拉机撞击下有的被“拦腰折断”,有的从水泥地基中“连根拔起”。目前尚不清楚其作案动机。

黑森州警方发言人贝恩德·霍赫施泰特说,该男子作案时并未酒驾。另外鉴于拖拉机最高时速不得超过6公里,他不太可能因超速“吃罚单”而心生怨恨。这名男子已从警局释放,但拖拉机作为犯罪证据被警方扣押。 据新华社

挪威

摄像机被海鸥叼走 5个月后失而复得

据外媒报道,挪威一名男子此前尝试用摄像机给海鸥拍特写,不料最后却眼睁睁看着摄像机被海鸥叼走。不过5个月后,摄像机失而复得。

据报道,挪威男子科·罗伯逊说,摄像机被“偷”那天,他在郊外寓所的阳台栏杆上放了一些面包,以便吸引海鸥并用摄像机拍下它们,但其中一只海鸥吃完食物叼起摄像机就飞走了。

罗伯逊说,5个月后他在距离家几百米的地方发现当初被“偷走”的摄像机。罗伯逊读取摄像机存储卡后发现,里面拍摄下了海鸥叼着摄像机飞过房屋和树木上空的景象。 据中新网

宣布从澳大利亚采购18架F-18战机 为报复波音 加拿大宁买澳二手货



当地时间12月12日,加拿大宣布将不从美国波音公司购买18架F-18型战机,而将向澳大利亚采购相同型号二手飞机。同时,波音可能将无缘加拿大一笔更大战机订单。

加方这一举动是报复波音“砸了加拿大航空制造业工人的饭碗”。

加拿大当天启动新一代战机招标程序,计划采购88架战机取代服役已久的CF-18型战机。潜在竞标方包括美国波音公司和洛克希德-马丁公司、法国达索公司、欧洲战斗机公司、瑞典萨博公司。

作为过渡措施,加拿大去年宣布,将向波音购买18架F-18“超级大

黄蜂”式战机。但是,波音今年因为一桩商业案触怒加方。加拿大采购部长夸尔特罗12日说,将从澳大利亚购买二手F-18战机。

“我们收到澳大利亚政府出售F-18战机的报价,打算购买。”夸尔特罗说,“我们先收到美国政府出售‘超级大黄蜂’的报价,而我们打算任它过期。”

夸尔特罗同时说,参加88架新战机竞标的制造商如果有“损害加拿大经济利益”的行为,将在这次采购项目中“处于明显劣势地位”。

虽然夸尔特罗没有点名,但波音公司发言人告诉美联社记者,夸尔特罗指的就是波音。

18架二手战机合同金额为大约500亿加元(约合3.88亿美元);88架新战机采购费用估计为150亿至190亿加元(193亿至244亿美元)。

加拿大在野党保守党领导人希尔批评特鲁多政府宁买二手战机也要报复波音的做法。他说:“甚至澳大利亚人也弄不懂我们为什么买他们的旧飞机……如果总理对旧货情有独钟,就来找我,我很乐意给他看看我那辆旧的小型货车。” 据新华社

延伸阅读

“梁子”缘于波音与加拿大最大飞机制造商庞巴迪公司间的商业纠纷。波音认定庞巴迪的C系列客机项目获得加拿大及地方政府补贴,继而今年4月请求美国商务部和国际贸易委员会发起调查。美国商务部9月认定庞巴迪获政府补贴,从而向C系列客机征收超过200%反补贴税。

加拿大总理特鲁多曾警告波音,加方将采取报复措施。他10月访问美国,与美国总统特朗普就这桩纠纷交涉。特鲁多当时说:“他们企图让加拿大数以万计的航空业工人失业,我们绝不坐视不理。我明确讲过,这会阻碍我们与波音间的任何军品采购项目。” 据新华社

波音F-18“大黄蜂”(编号亦作F/A-18)是美国麦道公司(现波音公司)为美海军研制的舰载单座双发超音速多用途战斗机,也是美国军方第一种兼具战斗机与攻击机身份的型号,属于第三代战斗机。该机于1978年首飞,1983年进入美国海军服役,2006年F/A-18成为美国航空母舰上唯一的舰载战斗机。 晚综